

美联储接连大幅加息后，美元强势走强，虽然对投资者来说是“避风港”一样的存在，但是在国际贸易结算体系中却同“过街老鼠”一样，谁见了都想避得远远的，尤其是一些抗风险能力小并且还处于违约风险边缘的新兴国家。

孟加拉国就是其中之一。受美元走强的影响，孟加拉国货币塔卡兑美元至今已贬值了近25%，由于担心本币继续贬值导致外汇储备缩水，该国正准备在国际交易中转向使用其他货币。在众多选择中，人民币成了孟加拉国最先注意到的替代货币。

Bangladesh taka per dollar



September's exchange rate as of Sept. 25; others as of end of each month

Source: Bangladesh Bank

1美元兑换孟加拉国塔卡/来源：nikkei asia

除此之外，孟加拉国的经济现状也不容乐观。随着本币塔卡的贬值，进口成本不断上升，该国的通货膨胀率已飙升至7%以上，同时外汇储备也大幅下降。去年8月，该国的外汇储备为480亿美元，但现在已经低于370亿美元，只够勉强支付未来5个月的进口。如果换用国际货币基金组织更严格的计算方法，这个数字可能连300亿美元都达不到。

现在，孟加拉国政府不得不减少不必要的进口支出，甚至还限制员工出国旅游。好在这个国家有风险意识，已经先发制人向IMF和世界银行寻求贷款，避免走到违约这一步。

除了人民币之外，孟加拉国现在还有意跟俄罗斯和印度进行类似的货币互换贸易。该国想从俄罗斯进口廉价的燃料油，如果俄罗斯接受，他们将交换塔卡进行付款。与印度进行卢比贸易的谈论最近也越来越多，因为孟加拉国每年都要从印度进口价值140亿美元的商品。

